

# 黄金行业职工技能大比武

烟台市黄金行业技能竞赛暨莱州市“产域融合(黄金产业)”技能竞赛开幕



本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 张蕾 摄影报道)10月16日,烟台市黄金行业技能竞赛暨莱州市“产域融合(黄金产业)”技能竞赛在焦家金矿开幕。本次竞赛由烟台市总工会主办,莱州市总工会、莱州市人社局、莱州市应急局、莱州市科协、金城镇承办,焦家金矿、三山岛金矿、新城金矿、莱州市工人文化宫、莱州工匠学院协办,以推动产域融合、提升职工技能素质为目标,为产业转型升级注入新动能。

本次赛事聚焦黄金行业核心技能需求,共设置两大类别6个竞赛项目,其中烟台市黄金行业技能竞赛项目包括矿山应急救援、矿井运输工、浮选工,莱州市“产

域融合”竞赛项目涵盖矿井维修电工、凿岩台车、工程机械维修工,吸引了来自烟台市17家黄金企业的213名职工同台竞技。竞赛采用“理论+实操”双考核模式,以实际操作考核为重点,成绩评定均实行百分制,按理论成绩占30%、实际操作成绩占70%的比例计入总成绩,确保选拔出兼具理论素养与实操能力的优秀人才。

为保障赛事公平专业,特别邀请烟台市内黄金行业资深专家组成15人的裁判组,总裁判长由获得国家级裁判证的先模代表担任,统筹负责裁判综合协调、竞赛试题与备料单准备及全程综合裁判工作;各竞赛项目另设专项考评小组,确保执裁精准高效。

本次竞赛深度联动“劳模工匠助企

行”活动,在专业裁判组保障赛事公平的同时,特别邀请黄金行业劳模工匠、技术能手担任技术指导,深入竞赛现场开展技术帮扶、实操指导与经验交流。技术指导团队不仅为参赛选手提供精准的技术点拨,还针对企业生产中的技术痛点和难点提供解决方案,推动先进操作方法、工艺技术与管理经验在行业一线推广普及,实现“以赛促学、以赛促练、以赛促产”的多重目标。

本次竞赛既是烟台市黄金行业职工技能水平的集中检阅,更是深化产业工人队伍建设改革、通过竞赛机制挖掘和培育高素质技能人才的重要实践,将为全市黄金产业高质量发展筑牢人才根基。

## 从“一时净”到“持久美”

莱州市城港路街道打响人居环境整治攻坚战



本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 孙敏 摄影报道)秋雨初霁、天清气朗,正是卫生死角清理的好时机。16日,记者在莱州市城港路街道的河套村看到,村头垃圾集中堆放点的垃圾在被铲车清走后,村民们正对垃圾箱进行集中冲洗。同一时间,朱旺村的河沟清理工作有序进行;小朱果村,环卫人员正在对路边花坛进行“死角”清理……

目前,莱州市城港路街道已经全面打响了一场人居环境整治攻坚战。该街道力求让街道整体村容村貌实现从“一时净”向“持久美”的跨越式转变。

据介绍,城港路街道党工委、办事处压实实施“街道一工作处一村庄”三级责任制,街道党工委书记、办事处主任亲自挂帅督战,分管领导包片下沉,包村干部驻村参与整治。10月15日召开的人居环境攻坚提升工作农村书记会议,明确要求各村摒弃“拨一拨转一转”的被动思想,主动破题攻坚。由街道党政办牵头联合纪检、环卫、水利等部门组成的联合督查组,对全域村庄开展两轮全覆盖检查,建立问题台账实施销号管理,确保整改落实到位。

在宣传发动环节中,城港路街道组织各村结合党员大会、村民代表大会建立“周五整治日”制度,有效提升了村民的环境卫生意识,形成了“人人参与、户户行动”的良好氛围。“比如朱旺、朱家、小朱果、河套等村庄在人居环境整治中表现突出,通过广泛宣传、深入动员,激发了群众

自觉维护环境的积极性,实现了从‘要我做’到‘我要做’的转变,日常保持工作扎实有效,为全街道人居环境提升树立了标杆。”莱州市城港路街道人大工作室副主任孙森介绍。

记者了解到,城港路街道目前正精准实施“三大行动”解决突出问题。“清零行

动”将集中时间开展拉网式排查,确保卫生死角动态清零;“规范行动”重点提升垃圾收集点设置标准,加强环卫人员专业培训;“提升行动”则结合美丽乡村建设推进绿化美化,打造示范街巷和示范户。通过“清、规、提”三步走战略,推动环境整治从“干净整洁”向“美丽宜居”升级。

“一时净”不难,难的是“持久美”。为巩固整治成果,城港路街道正着力构建健康责任、制度建设、硬件保障“三大体系”,以确保长效运行。通过建立“街道一工作处一村庄”三级责任制,修订完善村规民约及环境卫生管理办法,引导各村干部摒弃“拨一拨转一转”思想,主动破题,主动维护人居环境,实现用制度管人、管事,推动人居环境整治工作长抓不懈。

记者了解到,城港路街道还将重点探索“联动协作、智慧监管、群众参与”三大机制。通过部门资源整合,形成齐抓共管的工作合力;运用科技手段提升监管效率,筑牢环境治理的“智慧防线”;通过“环境卫生监督员”“美丽庭院”评选等载体激发村民的主人翁意识,让环境整治成为全民参与的自觉行动。

## 韩国摄影访问团赴莱州采风调研

# 摄影架起文化交流友谊桥梁

YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 刘向东 王丽 摄影报道



与美的视觉冲击力,为我们提供了极其宝贵的创作素材。”一位韩国摄影师在拍摄间隙感叹道。

采风调研期间,韩国摄影家协会访问团一行到访莱州市博物馆,将他们的创作焦点从工业之美延伸至深厚的历史人文领域,用光影探寻莱州绵延不绝的文化根脉。作为承载莱州历史记忆的文化殿堂,博物馆内珍藏的文物瞬间吸引了摄影家们的极大兴趣。他们巧妙地利用现场光线,通过特写镜头凸显面塑的惟妙惟肖与草编的细腻质朴。“此次采风调研,最让我印象深刻的是来到了莱州市博物馆。我们回到韩国后,将会多多宣

传莱州的优秀文化,并将举办一些促进文化交流的活动,让韩国市民也参与进来。”韩国摄影家协会理事李莫来说。

当阳光掠过山脊,为古老的摩崖石刻披上金色的薄纱,一场跨国界的艺术对话在云峰山之巅悄然开启。此次云峰山景区采风调研,是韩国摄影家协会访问团在莱州之行中极具分量的一站,它不仅是艺术的创作,更是一次深刻的文化溯源与认同。采风调研当日,摄影师们迅速投入创作。他们或俯身细察,用微距镜头捕捉笔锋转折间的气韵;或退步远观,以广角视野勾勒石刻与自然山体的浑然天成。韩国摄影师们表示:“莱州比想象中更加丰富和立体,这里有深厚的历史底蕴,有壮丽的自然风光,希望通过我们的镜头,将莱州的多元魅力真实、生动地展现给韩国市民,架起一座文化交流的新桥梁。”此次韩国摄影家协会访问团的莱州之行,是一次成功的“以影为媒”的国际文化交流活动。

采风调研期间,莱州市摄影家协会主席与韩国群山市摄影家协会会长进行了签约,正式结为友好协会,标志着两会将建立长期、稳定的合作关系,积极推动会员互访、作品交流、联合采风及学术研讨,共同用镜头记录时代风采,用光影艺术架设中韩友好之桥。文化艺术活动不分国界,此次韩国摄影家协会访问团的到访,是莱州以文化为媒、艺术搭桥,深化对外交流与促进文旅融合的生动实践。

莱州市人民医院脊柱外科UBE技术成功治愈复杂腰椎病

## 精准医疗实力过硬

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 张娅妮)近日,莱州市人民医院脊柱外科运用先进的UBE技术,成功为一名饱受脊柱疾病困扰的80岁患者解除了病痛。这一案例不仅彰显了UBE技术在脊柱微创手术领域的显著优势,也体现了该院脊柱外科团队在精准医疗方面的过硬实力。

患者张女士无明显诱因出现腰部剧痛,同时伴有左下肢放射痛。家人见状急忙将她送到莱州市人民医院脊柱外科就诊。医生诊断,其L4腰椎压缩性骨折、L4腰椎滑脱、L4/5腰椎椎管狭窄等多重问题叠加,导致神经受压引发了严重的疼痛和下肢不适。

考虑到张女士年事已高,传统手术创伤大、恢复慢,脊柱外科团队经过充分讨论,决定为其制定个性化治疗方案:采用UBE

L4/5融合术联合骨水泥螺钉内固定术。手术中,医生通过UBE(单侧双通道内镜)技术,以微创方式精准处理L4/5节段的病变,解除椎管狭窄对神经的压迫;同时植入骨水泥螺钉,利用骨水泥的“锚定”作用,强化疏松椎体的稳定性,为骨折及滑脱修复和椎体融合提供坚实支撑,有效避免了传统螺钉在老年骨质疏松患者体内易松动的问题,一次手术解决了患者多个问题。

术后,在医护团队的精心护理和康复指导下,张女士感觉疼痛得到显著缓解,第二天就能在助行器的辅助下缓慢行走,脸上洋溢着重获健康的喜悦。

这例高难度UBE手术的成功,是莱州市人民医院脊柱外科团队锐意进取、勇攀技术高峰精神的最佳诠释。

莱州市土山镇:

## 集市上宣传移风易俗

本报讯(通讯员 王晓群)为深入推进建移风易俗,弘扬时代新风,今年以来,莱州市土山镇以农村集市为宣传载体,将文明新风融入传统集市,让群众在赶集购物的同时接受新思想的熏陶。

土山镇志愿者在集市入口向过往群众发放移风易俗宣传单,宣传单上印着“天价彩礼要不得”“厚养薄葬才是孝”等通俗易懂的图文,生动形象地展示了移风

俗的具体内容。工作人员还结合具体案例进行讲解,把大道理变成小故事,村民听得认真,不时点头附和,还主动分享自身经历。

用通俗易懂的宣传单配以现场讲解,将抽象的政策理念转化为村民能够理解的具体事例,这种接地气的宣传方式有效拉近了政策与群众的距离,不仅展现了宣传工作的感染力,也反映出群众对移风易俗的认同和支持。

莱州市虎头崖镇:

## 志愿者清扫主干路

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐)近日,莱州市虎头崖镇组织辖区村庄的20余名志愿者开展“清扫主干路·扮靓家乡景”志愿服务活动,以实际行动改善乡村人居环境,为乡村美育注入鲜活力量。

活动当天清晨,志愿者们手持扫帚、铁锹、垃圾袋等工具,在各村主干路上集合。大家分工明确、默契配合:有的弯腰清理路边杂草与碎石,有的徒步捡拾绿化带里的塑料垃圾,有的则推着垃圾车将杂草等集中转运,还有志

愿者向沿途村民宣传“爱护环境、共建家园”的理念,邀请村民共同参与环境维护。

“连续的降雨,导致近期都没有及时清理卫生。现在,志愿者们把道路两侧都清理出来,走在路上心里真亮堂!”家住西葛村的王大爷看着焕然一新的主干道,忍不住点赞。在东大宋村路段,志愿者们还顺带整理了路边歪斜的公益广告牌,用抹布擦拭宣传栏上的灰尘,让文明宣传内容更加清晰醒目。

莱州市城港路街道:

## 企业奖扶惠民生

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 孙敏)当前,莱州市城港路街道将帮代办服务融入各类服务中,将帮代办服务延伸至居民家门口。

家住北苑社区的盛伶俐女士今年9月刚从企业退休,近日在居民群里看到独生子女企业奖扶的政策通知,却一时犯了难:独生子女证早已遗失,她扭伤了脚,出门办事十分不便。无奈之下,她尝试拨通了代办员的电话寻求帮

助。了解情况后,代办员杨冬在两小时内就上门走访,详细了解实情,并协助完成线上提交。整个流程顺畅高效,原本让盛伶俐发愁的事,在代办员的贴心帮办下顺利完成。得知申请提报成功,盛伶俐连声道谢:“要不是你们帮忙,哪能这么快办好,真的太感谢了。”

莱州市永安路街道:

## “帮”出温暖 “代”出便捷

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 杨雨昕)近日,莱州市永安路街道的文锦苑小区居民反映,家中自来水出现浑浊发黄现象,多次排水后问题仍未改善,大家只能外购饮用水,严重影响居民日常生活。面对居民的急难愁盼问题,帮代办员第一时间对接自来水公司核实情况,自来水公司深入排查发现是管网末端沉淀导致的水质问题后,第一时间让其将小区水管末端与总管

进行了调换,工程部门同步进场勘测、备齐材料,仅用一天时间完成供水管道更换工程,从根本上解决了水质问题。

在基层治理中,永安路街道积极打造“保姆式”贴心服务模式,将帮代办服务全方位融入服务体系,稳步推进“最多跑一次”“一件事一次办”等服务理念,实现了办事效率、政务服务水平双提升,全力打通服务群众“最后一公里”,让服务有“速度”更有“温度”。

莱州市铸造协会联合多家协会发起行业诚信联动机制

## 共建“双跨” 全国首个

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐)近日,由莱州市铸造协会发起,联合山东省铸造协会、山东省五金与衡器行业协会、烟台市铸造协会、东营市东营区精密铸造协会共同参与的“行业诚信体系联动机制”正式启动。记者了解到,这是我省乃至全国首个跨区域、跨协会的诚信共建机制,标志着莱州市铸造协会在推动行业自律、构建健康市场环境方面迈出了坚实一步。

据介绍,该机制将通过共建共享“行业诚信信息库”,联合记

录与核实行业内的不诚信行为;并在此基础上,实施“联合约束”与“正向激励”,对失信主体进行一致性约束,对诚信典型予以表彰通报;同时建立常态化联席工作会议制度,定期研判与部署,确保机制长效运行。

“我们呼吁所有行业企业与从业人员:自觉遵守规范,珍视商业信誉,抵制不诚信行为,携手构建‘企业自律、行业监督、社会认可’的健康生态,共促行业持续发展。”莱州市铸造协会负责人表示。